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PORTUGUÊS 

 
Texto 01 para as questões de 01 a 04 
 

A casa do Rei do Cangaço 

 

Se a figura de Lampião representa a Rota do Cangaço e de Lampião, Serra Talhada não pode ficar de fora do roteiro. 

Localizada a 415 km da capital, a terra de Virgulino Ferreira da Silva é cortada pela BR-232. É lá que estão guardados 

vários pertences do Rei do Cangaço: as armas, roupas de couro.É onde se pode assistir a uma apresentação de xaxado, cujo nome 

foi dado devido ao som do ruído que as sandálias dos cangaceiros faziam ao arrastarem sobre o solo durante as comemorações 

celebradas nos momentos de glória do grupo de „Lampião‟. 

A imponente Serra Talhada marca a paisagem da cidade, onde está o cruzeiro da cidade, que proporciona belas vistas como 

a do mirante do Talhado do Urubu. O centro do município tem a Igreja de Nossa Senhora da Penha com seus belos vitrais e o 

casario do entorno. 
Disponível em: pt.wikipedia.org/wiki/Serra Talhada 

 
01. Em uma das passagens do texto, Serra Talhada é considerada como uma terra grandiosa. Assinale a alternativa que apresenta 

essa passagem.  
 
A) "Serra Talhada não pode ficar de fora do roteiro."  

B) "A imponente Serra Talhada marca a paisagem da cidade..."  

C) "É onde se pode assistir a uma apresentação de xaxado..." 

D) "É lá que estão guardados vários pertences do Rei do Cangaço..." 

E) "...durante as celebrações nos momentos de glória do grupo de „Lampião‟." 
 
02. Sobre o trecho abaixo: 

 "É onde se pode assistir a uma apresentação de xaxado..." 

 
Está CORRETO o que se afirma na alternativa 

 
A) O verbo assistir tem o significado de presenciar, e o seu complemento pode vir ou não regido de preposição. 

B) Estaria também correta a seguinte construção: É onde se pode assistir à uma apresentação de xaxado. 

C) Se o artigo "uma" fosse retirado desse trecho, seria facultativo o emprego da crase. 

D) Estaria correta a seguinte construção: É onde se podem assistir à apresentações de xaxado. 

E) Permutando-se o verbo "assistir" por "presenciar", estaria correta a seguinte construção: É onde se pode presenciar uma apresentação de 

xaxado. 
 
03. Observe os sinais de PONTUAÇÃO, existentes nos itens abaixo: 
 

I.  "Localizada a 415 km da capital, a terra de Virgulino Ferreira da Silva é cortada pela BR-232.” 

II.  "É lá que estão guardados vários pertences do Rei do Cangaço: as armas, roupas de couro." 

III. “imponente Serra Talhada marca a paisagem da cidade, onde está o cruzeiro da cidade, que proporciona belas vistas como a do mirante 

do Talhado do Urubu." 

IV. "Se a figura de Lampião representa a Rota do Cangaço e de Lampião, Serra Talhada não pode ficar de fora do roteiro.” 
 
Assinale a alternativa que contém uma afirmativa CORRETA. 
 

A) No item I, a vírgula é facultativa. 

B) No item II, os dois pontos indicam início de diálogo, e a vírgula isola elementos de mesma função sintática. 

C) No item III, as vírgulas isolam orações subordinadas adjetivas. 

D) No item IV, a vírgula é facultativa. 

E) Os dois pontos do item II poderiam ser suprimidos, e isso não caracterizaria desobediência às normas vigentes de pontuação. 
 
04. Em uma das alternativas, existe um ERRO de Concordância. Assinale-a. 
 
A) "Localizada a 415 km da capital, a terra de Virgulino Ferreira da Silva é cortada pela BR-232" - o primeiro termo sublinhado concorda 

com "capital", e o segundo, com "terra". 

B) "...ao arrastarem sobre o solo durante as comemorações celebradas nos momentos de glória..."- se o termo "comemorações" fosse 

substituído por "festividades e homenagens", o termo sublinhado se manteria inalterado em sua grafia. 

C) "A imponente Serra Talhada marca a paisagem da cidade..." - se Serra Talhada fosse considerada município, o termo sublinhado 

permaneceria inalterado em sua grafia. Haveria mudança do determinante "a" para o "o".  

D) "É lá que estão guardados vários pertences do Rei do Cangaço..." - se o termo "pertences" fosse substituído por "obras", estaria correta a 

seguinte construção: É lá que estão guardadas várias obras do Rei do Cangaço. 

E) "O centro do município tem a Igreja de Nossa Senhora da Penha com seus belos vitrais..." - se o termo "vitrais" fosse substituído por 

"altares", o texto original não sofreria qualquer mudança. 
 

Texto 02 para as questões de 05 a 07 
 

 Atualmente, com o slogan de “Capital do Xaxado”, Serra Talhada tem sido referência neste assunto para todo o país, conseguindo 

reunir em Museu toda a história da saga “lampiônica”, transformando-se, conforme dizer de especialistas, “num verdadeiro museu 

a céu aberto”. Para se conhecer um pouco das histórias dos bravos sertanejos que povoaram os sertões quando da colonização, nos 

longínquos anos do século XVIII, se fez necessário conhecer um pouco da história de Serra Talhada, rica em casos e 

acontecimentos.  Disponível em: pt.wikipedia.org/wiki/Serra Talhada 

http://pt.wikipedia.org/wiki/BR-232
http://pt.wikipedia.org/wiki/Arma
http://pt.wikipedia.org/wiki/Roupa
http://pt.wikipedia.org/wiki/Couro
http://pt.wikipedia.org/wiki/Cruzeiro
http://pt.wikipedia.org/wiki/Mirante
http://pt.wikipedia.org/wiki/Vitral
http://pt.wikipedia.org/wiki/BR-232
http://pt.wikipedia.org/wiki/Arma
http://pt.wikipedia.org/wiki/Roupa
http://pt.wikipedia.org/wiki/Couro
http://pt.wikipedia.org/wiki/Cruzeiro
http://pt.wikipedia.org/wiki/Mirante
http://pt.wikipedia.org/wiki/BR-232
http://pt.wikipedia.org/wiki/Vitral
http://pt.wikipedia.org/wiki/Slogan
http://pt.wikipedia.org/wiki/Museu
http://pt.wikipedia.org/wiki/Coloniza%C3%A7%C3%A3o
http://pt.wikipedia.org/wiki/S%C3%A9culo_XVIII
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05. De acordo com o texto 02,  
 
A) é remota a denominação atribuída a Serra Talhada, a Capital do Xaxado. 

B) Serra Talhada é desprovida de  acontecimentos relevantes. 

C) em Serra Talhada, existe um museu cujas obras depreciam a imagem lampiônica. 

D) em termos de xaxado, Serra Talhada é referência nacional. 

E) à época da colonização, os bravos sertanejos povoavam terras distantes de Serra Talhada. 

 

06. Observe os termos abaixo sublinhados: 
 

I.  "...Serra Talhada tem sido referência neste assunto para todo o país..." 

II.  "...reunir em Museu toda a história da saga "lampiônica"..." 

III.  "...quando da colonização, nos longínquos anos do século XVIII..." 

IV.  "...se fez necessário conhecer um pouco da história de Serra Talhada...” 
 
Sobre eles, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) No item I, os termos se acentuam obedecendo a uma mesma regra gramatical. 

B) No item II, o primeiro termo se acentua por ser paroxítona terminada em hiato e o segundo, proparoxítona. 

C) No item III, a tonicidade do primeiro termo sublinhado recai na penúltima sílaba, e a do segundo, na antepenúltima sílaba. 

D) Apenas um dos termos do item IV é acentuado por ser paroxítona terminada em ditongo. 

E) O acento do segundo termo sublinhado do item I se justifica pelo fato de o "i" formar ditongo. 
 
07. Observe os itens abaixo: 
 

I.  "...conforme dizer de especialistas, “num verdadeiro museu a céu aberto”". 

II. "Para se conhecer um pouco das histórias dos bravos sertanejos que povoaram os sertões..." 

III.  "...quando da colonização...” 
 
Sobre os termos sublinhados, está CORRETO o que se afirma em 
 
A) No item I, o termo poderia ser substituído  por  "enquanto", sem causar prejuízo ao sentido original do texto. 

B) No item II, o termo encerra ideia de causa. 

C) No item III, o termo exprime circunstância temporal. 

D) Tanto o termo do item I como o do item III poderiam ser substituídos por "segundo", sem causar prejuízo ao sentido original de ambos os 

textos. 

E) O termo do item II poderia ser substituído por "por " e isso não implicaria mudança de sentido no texto original. 

 

Texto 03 para a questão 08 
 

Você pode sonhar, criar, desenhar e construir o lugar mais maravilhoso do mundo. Mas é necessário ter pessoas para transformar 

seu sonho em realidade.  (Walt Disney) 

 

08. Ao produzir o texto acima, o autor se reportou ao leitor na 3a. pessoa do singular. Caso ele optasse pela 2a. pessoa do plural, 

estaria CORRETO o texto da alternativa 

 

A) Vós podes sonhar, criar, desenhar e construir o lugar mais maravilhoso do mundo. Mas é necessário ter pessoas para transformar vosso 

sonho em realidade. 

B) Vós podeis sonhar, criar, desenhar e construir o lugar mais maravilhoso do mundo. Mas é necessário ter pessoas para transformar vosso 

sonho em realidade. 

C) Tu podes sonhar, criar, desenhar e construir o lugar mais maravilhoso do mundo. Mas é necessário ter pessoas para transformar teu sonho 

em realidade. 

D) Tu podeis sonhar, criar, desenhar e construir o lugar mais maravilhoso do mundo. Mas é necessário ter pessoas para transformar teu sonho 

em realidade. 

E) Vós podes sonhar, criar, desenhar e construir o lugar mais maravilhoso do mundo. Mas é necessário ter pessoas para transformar seu 

sonho em realidade. 

 

09. Observe o texto abaixo: 
 

"Valoriza teu pai, valoriza tua mãe, tua família, teus amigos, valoriza os que estão ao seu lado. A vida não avisa quando vai 

terminar." (Autor desconhecido) 
 
Nele existe um erro gramatical. Reescrevendo-o, o texto CORRETO está indicado na alternativa 
 
A) Valorize teu pai, valorize tua mãe, tua família, teus amigos, valorize os que estão ao teu lado. A vida não avisa quando vai terminar. 

B) Valoriza seu pai, valoriza sua mãe, sua família, seus amigos, valoriza os que estão ao teu lado. A vida não avisa quando vai terminar. 

C) Valorize seu pai, valorize sua mãe, seus amigos, valorize os que estão ao teu lado. A vida não avisa quando vai terminar. 

D) Valorizeis vosso pai, valorizeis vossa mãe, vossa família, vossos amigos, valorizeis os que estão ao seu lado. A vida não avisa quando vai 

terminar. 

E) Valoriza teu pai, tua mãe, tua família, teus amigos, valoriza os que estão ao teu lado. A vida não avisa quando vai terminar. 

 

 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Coloniza%C3%A7%C3%A3o
http://pt.wikipedia.org/wiki/S%C3%A9culo_XVIII
http://pt.wikipedia.org/wiki/Coloniza%C3%A7%C3%A3o
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TEXTO 04 para a questão 10 
 

RECEITA DE ANO NOVO 

Carlos Drummond de Andrade 

 

Para ganhar um Ano Novo 

que mereça este nome, 

você, meu caro, tem de merecê-lo, 

tem de fazê-lo novo, eu sei que não é fácil, 

mas tente, experimente, consciente. 

É dentro de você que o Ano Novo 

cochila e espera desde sempre. 

Disponível em: www.pensador.uol.com.br 
 
10. Analisando-se o poema acima, tem-se como CORRETO que  
 
A) como "cochila", grafa-se o termo " vechame". 

B) as vírgulas entre os termos "meu caro" isolam o aposto. 

C) segundo Drummond, as mudanças dependem de uma coletividade. 

D) como "mereça", escreve-se "floresça". 

E) mudar não implica envidar esforços pessoais. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

11. Paulo tem uma granja cujo terreno é retangular, com 210 m de largura por 475 m de comprimento. Paulo pretende cercar o 

terreno, porém, para colocar a cerca, ele precisa de estacas de fixação. Como as estacas devem ser postas a mesma distância uma 

da outra, e essa distância deve ser a maior possível, é CORRETO afirmar que a distância entre as estacas é de 

 

A) 3 m. B) 2 m. C) 4 m. D) 5  m. E) 6 m. 

 

12. Dois caminhoneiros partem da cidade de Serra Talhada em um determinado dia. Um volta à cidade daqui a 35 dias, e o outro, 

daqui a 20 dias. É CORRETO afirmar que o próximo encontro dos dois em Serra se dará daqui a 

 

A) 120 dias. B) 130 dias. C) 140 dias. D) 150 dias. E) 110 dias. 

 

13. Analise as proposições: 

 

1- Se P(A) é o conjunto dos subconjuntos de A, então  pertence a P(A). 

2- Se A tem 5 elementos então P(A) tem 32 elementos. 

3- )(P tem 1 elemento. 

 

A) Somente 1 é verdadeira. D) Somente 1 e 2 são verdadeiras. 

B) Somente 3 é verdadeira. E) 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

C) Somente 2 é verdadeira.   

 

14. Sejam A e B dois conjuntos, tais que o número de elementos de A é 30, e o número de elementos de B é 45. Se o número de 

elementos de 5BA , então o número de elementos de BA  é igual a 

 

A) 35 B) 80 C) 75 D) 70 E) 65 

 

15. As notas de Paulo na primeira unidade foram: em matemática 5,0, em física 4,0, em química 8,0 e em biologia 9,0.  A média de 

Paulo na unidade foi  

 

A) 7,5 B) 6,5 C) 6,0 D) 5,5 E) 7,0 

 

16. No vestibular de uma Universidade, as provas objetivas só têm disciplinas objetivas. Para os cursos de Ciências Exatas, essas 

disciplinas são: Português, Matemática, Física e Química, e as diferenças entre elas são os pesos. Português tem peso 3,0; 

Matemática e Física, peso 2,0, e Química, peso 1,0. Paulo se submeteu ao vestibular de Ciências Exatas nessa Universidade e 

obteve as seguintes notas: 

 

Português 5,0 Matemática 7,5 Física 8,5 Química 9,0. 

 

É CORRETO afirmar que a média de Paulo foi 

 

A) 7,5 B) 6,5 C) 7,0 D) 6,0 E) 6,85 
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17. Um dado não viciado é lançado 2 vezes. A probabilidade de aparecer o número 5 nos 2 lançamentos é de 

 

A) 1/6 B) 1/66 C) 1/ 2 D) 1/36 E) 1/18 

 

18. Numa P.G. crescente e limitada de razão 2, o último termo da progressão é 5120.  Sabendo que o primeiro termo da P.G é 5, é 

CORRETO afirmar que o número de termos dessa P.G é 

 

A) 11 B) 10 C) 8 D) 9 E) 25 

 

19. As peças de um dominó são formadas por um par de números não ordenados, ou seja, a pedra (3,2) = (2,3). No dominó normal 

que jogamos, as pedras utilizam os números 0, 1, 2, . . . 6, e são 28 pedras. É CORRETO afirmar que um dominó que usa os 

números 0, 1, 2, 3, . . . 8, 9 tem 

 

A) 45 pedras. B) 50 pedras. C) 70 pedras. D) 55 pedras. E) 60 pedras. 

 

20. Jogamos duas vezes um dado não viciado. É CORRETO afirmar que a probabilidade de o produto dos números das faces 

superiores ser par é de 

 

A) 1/6 B) 1/ 4 C) 3/ 4 D) 1/ 2 E) 0,38 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. Em seu Título VI, a Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 dispõe as regras acerca da tributação e do 

orçamento em território nacional. Sobre isso, analise as afirmativas abaixo:  
 

I.  A União, mediante lei complementar, poderá instituir empréstimos compulsórios para atender a despesas extraordinárias, 

decorrentes de calamidade pública, de guerra externa ou de sua iminência.  

II.  A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios poderão instituir o tributo denominado contribuição de melhoria em 

razão do exercício do poder de polícia.  

III.  Sempre que possível, os impostos terão caráter pessoal e serão graduados segundo a capacidade econômica do contribuinte, 

facultado à administração tributária, especialmente para conferir efetividade a esses objetivos, identificar, respeitados os 

direitos individuais e, nos termos da lei, o patrimônio, os rendimentos e as atividades econômicas do contribuinte.  

IV.  É vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios instituir imposto sobre propriedade territorial rural.  
 

Estão CORRETAS  

 

A) I e IV. B) I e III. C) I, II e III. D) II e III. E) II e IV. 

 

22. De acordo com a Constituição Federal de 1988, NÃO poderão gozar de privilégios fiscais não extensivos ao setor privado 
 
A) as empresas públicas, apenas. 

B) as sociedades de economia mista, apenas. 

C) as empresas públicas e as sociedades de economia mista. 

D) as fundações públicas, as empresas públicas e as sociedades de economia mista. 

E) as empresas públicas e as fundações públicas. 

 

23. Dentre as afirmações abaixo, assinale a que está de acordo com a teoria da recepção das normas gerais contidas no Código 

Tributário Nacional. 
 
A) O Código Tributário Nacional continua, apenas, com força de lei ordinária. 

B) O Código Tributário Nacional continua sendo lei ordinária, mas com força de lei complementar. 

C) O Código Tributário Nacional foi recebido como Lei Complementar, mas é revogável por lei ordinária. 

D) A força de Lei Complementar do Código Tributário Nacional só se restringe aos conflitos de competência entre a União e os Estados. 

E) O Código Tributário Nacional é lei complementar em sentido formal, mas lei ordinária em sentido material. 

 

24. Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Somente a lei pode estabelecer a cominação de penalidades para as ações ou omissões contrárias a seus dispositivos, ou para outras 

infrações nela definidas, bem como as hipóteses de exclusão, suspensão e extinção de créditos tributários, sendo que a dispensa ou 

redução de penalidades pode ser feita por ato do Chefe do Executivo. 

B) Equipara-se à majoração do tributo a modificação da sua base de cálculo, que importe em torná-lo mais oneroso, caracterizando-se 

igualmente como aumento de tributo, para os fins do disposto no art. 97, inciso II, CTN, a atualização do valor monetário da respectiva 

base de cálculo. 

C) Nos termos do artigo 96, do Código Tributário Nacional, a expressão "legislação tributária" compreende as leis, os tratados e as 

convenções internacionais, os decretos e as normas complementares que versem, no todo ou em parte, sobre tributos e relações jurídicas 

a eles pertinentes. 

D) Nos termos do artigo 98, do Código Tributário Nacional, os tratados e as convenções internacionais revogam ou modificam a legislação 

tributária interna, mas não precisam ser observados pela que lhes sobrevenha. 

E) São normas complementares das leis, dos tratados e das convenções internacionais e dos decretos os atos normativos expedidos pelas 

autoridades administrativas, as decisões dos órgãos singulares ou coletivos de jurisdição administrativa, a que a lei atribua eficácia 

normativa e os convênios que entre si celebrem a União e os Estados, excluídos o Distrito Federal e os Municípios. 
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25. Considere que, após a ocorrência de um fato gerador, nova lei aumentando as alíquotas do tributo tenha sido publicada. Nessa 

situação, o lançamento será regido pela lei 
 
A) em vigor na data da ocorrência do fato gerador. 

B) em vigor na data da feitura do lançamento. 

C) em vigor na data do pagamento do tributo. 

D) mais favorável ao incremento da arrecadação. 

E) discricionariamente indicada pela autoridade fazendária competente. 

 

26. O sistema tributário nacional adota clara definição de tributo e os tipos de tributos, que correspondem à seguinte alternativa 

abaixo:  
 
A) A definição de tributo é a prestação pecuniária compulsória, em dinheiro, que não se constitua em sanção de ato ilícito, instituída em lei. 

Tipos de tributo: IPTU, ICMS, ITBI. 

B) Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua sanção de ato ilícito, 

instituída em lei e cobrada mediante atividade administrativa plenamente vinculada. São tributos: imposto, taxas e contribuição de 

melhoria. 

C) Tributo é toda prestação compulsória, em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não constitua sanção de ato ilícito, instituída 

em lei e atividade administrativa plenamente vinculada. Tipos de tributo: imposto, taxas e tarifas. 

D) A definição do tributo relaciona-se à exigência estatal de prestação pecuniária da sociedade para fazer frente às despesas públicas em 

moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, instituída em lei. São tributos: imposto, tarifa e preço público. 

E) Tributo é apenas a prestação pecuniária compulsória, em moeda nacional, que não constitua poder de polícia, instituída em lei e cobrada 

mediante atividade administrativa plenamente vinculada. Tipos de tributo: impostos federais, estaduais e municipais. 

 

27. Tributo é  
 

1.  instituído em lei e cobrado mediante atividade administrativa plenamente vinculada.  

2.  sanção de ato ilícito.  

3.  toda prestação pecuniária compulsória em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir.  
 

Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) 1, apenas. B) 1 e 2, apenas.  C) 1 e 3, apenas. D) 2 e 3, apenas. E) 1, 2 e 3. 

 

28. Existem inúmeras classificações para os tributos. Duas podem ser citadas como muito usuais. A primeira considera o tributo 

como vinculado e não vinculado. A outra considera o tributo quanto à destinação específica do produto da arrecadação. 

Recebe(m) a classificação como NÃO vinculado e sem destinação específica do produto da arrecadação 
 
A) o imposto. 

B) a taxa.  D) o empréstimo compulsório. 

C) a contribuição de melhoria. E) as contribuições especiais. 

 

29. Previsto expressamente na Constituição Federal como sendo um princípio direcionado aos impostos para que, sempre que 

possível, tenham caráter pessoal e atendam às condições econômicas do contribuinte, corresponde ao princípio da  
 
A) isonomia. 

B) pessoalidade.   

C) capacidade contributiva.  

D) dignidade da pessoa humana. 

E) progressividade. 

 

30. A determinação da natureza jurídica específica do tributo, de acordo com o Código Tributário Nacional, decorre especificamente 
 
A) do fato gerador da respectiva obrigação. 

B) da destinação legal do produto da arrecadação. 

C) da denominação. 

D) da fixação do agente arrecadador. 

E) das peculiaridades dos sujeitos ativo e passivo da obrigação. 

 

31. É tributo contraprestacional 
 
A) a CSLL. B) o IRPJ. C) a COFINS. D) a contribuição para o CREA. E) a taxa judiciária. 

 

32. Em nosso sistema tributário, a diferença entre o contribuinte e o responsável tributário é que  
 
A) aquele responde pelos impostos e este, pelas taxas regularmente instituídas. 

B) este último somente responde nos casos de impossibilidade do cumprimento da obrigação pelo contribuinte. 

C) este último é sempre uma pessoa física. 

D) somente o contribuinte pode impugnar a constituição do crédito tributário mediante oferecimento de defesa fiscal. 

E) enquanto o contribuinte realiza o fato gerador, a responsabilidade deste último deriva exclusivamente da lei. 
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33. O Município submete-se a normas de natureza tributária. Em relação ao assunto, assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) O Município poderá instituir contribuição para o custeio dos serviços de saneamento. 

B) Pertencem ao Município vinte e cinco por cento do produto da arrecadação do imposto da União sobre a propriedade territorial rural, 

relativamente aos imóveis nele situados. 

C) A capacidade tributária passiva depende da capacidade civil das pessoas naturais. 

D) A dação em pagamento de bens imóveis se constitui em modalidade de extinção de crédito tributário. 

E) O lançamento regularmente notificado ao sujeito passivo só pode ser alterado por decisão judicial em ação anulatória ou mandado de 

segurança. 
 
34. A respeito da dívida ativa, assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) A dívida ativa não tributária pode ser cobrada diretamente pelo agente fiscal do Estado. 

B) A pessoa jurídica que não paga uma tarifa na data aprazada sujeita-se a, depois de todas as fases legais previstas, ser inscrita na dívida 

ativa tributária. 

C) A dívida ativa tributária corresponde ao crédito da fazenda pública proveniente de obrigação legal relativa a tributos e respectivos 

adicionais e multas. 

D) A multa de trânsito pode ser objeto de inscrição na dívida ativa tributária. 

E) Os créditos provenientes de relações contratuais podem ser inscritos na dívida ativa tributária. 
 
35. Sobre lançamento, é CORRETO afirmar que 
 
A) se reporta à constituição do crédito tributário e rege- se pela lei então vigente. 

B) salvo disposição de lei em contrário, quando o valor tributário estiver expresso em moeda estrangeira, no lançamento far-se-á sua 

conversão em moeda nacional do câmbio do dia da constituição do crédito tributário. 

C) a Fazenda Pública pode, a qualquer tempo, proceder à revisão do lançamento. 

D) só se considera regularmente constituído após impugnação do sujeito passivo. 

E) se aplica a ele a legislação que, posteriormente à ocorrência do fato gerador da obrigação, tenha instituído novos critérios de apuração ou 

processos de fiscalização. 
 
36. Com relação ao crédito tributária, é CORRETO afirmar que 
 
A) o depósito do seu montante integral o suspende, e o parcelamento o exclui. 

B) o pagamento o extingue, e a remissão o exclui. 

C) a anistia o suspende, e a moratória o exclui. 

D) a isenção o exclui, e a decadência o extingue. 

E) a compensação o suspende, e a transação o extingue. 
 
37. A anistia em matéria tributária  
 
A) se aplica aos atos qualificados como crimes ou contravenções. 

B) extingue a obrigação tributária. 

C) igualmente às isenções, exclui o crédito tributário nos termos do Código Tributário Nacional. 

D) não pode ser concedida em caráter geral. 

E) não pode ser limitada à determinada região do território do ente tributante. 
 
38. Assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) É vedada a divulgação, por parte da Fazenda Pública ou de seus servidores, de informação obtida em razão de ofício sobre a situação 

econômica ou financeira do sujeito passivo. 

B) É vedada a divulgação de informações relativas a representações fiscais para fins penais. 

C) Não é vedada a divulgação de informações relativas a inscrições na Dívida Ativa. 

D) Não é vedada a divulgação de informações relativas a parcelamento ou moratória. 

E) Admite-se o intercâmbio de informação sigilosa no âmbito da Administração Pública, desde que realizado mediante processo 

regularmente instaurado, garantindo-se o sigilo da informação. 

 

39. São pessoalmente responsáveis pela obrigação tributária, perante a Fazenda Pública, EXCETO 
 
A) o cônjuge meeiro. 

B) o locatário, cujo contrato prevê a responsabilidade tributária.  D) o adquirente. 

C) o sucessor a qualquer título. E) o remitente. 

 

40. De regra, o contribuinte tem domicílio fiscal ou tributário 
 
A) no local onde estabelecer residência com vontade definitiva ou, caso tenha diversas residências, naquela onde permaneça a maior parte do 

tempo. 

B) onde é sua residência habitual. 

C) no lugar onde eleger, desde que não recusado pela autoridade administrativa. 

D) no lugar da situação de seus bens. 

E) onde a autoridade administrativa indicar, quando se tratar de pessoa jurídica de direito privado. 
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ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas 

de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Português, 10 (dez) 

de Raciocínio Lógico e 20 (vinte)de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu 

Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o 

Número de Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você 

receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição 

impresso no Cartão coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 
 


